

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2017年6月

30

第5期(总第14期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

## 全市建筑安全标准化和绿色施工现场观摩会、工程质量管理标准化现场观摩会召开



6月13日,市建筑安全监督站、市建设工程质量监督站分别在伊旗蒙古源流园区元上都项目施工现场、东胜区市中心医院全科医生培养基地和内蒙古医科大医学院教学楼工程项目施工现场组织了全市建筑安全标准化和绿色施工现场观摩会、全市工程质量管理标准化现场观摩会,市建委、市安监局、市建筑业协会,各旗区建设行政主管部门和安监站、质监站及在建项目施工单位项目经理、安全员、监理公司项目总监等280多人参加了会议。

此次观摩会的主要任务是学习推广内蒙古兴泰建设集团有限公司安全标准化、绿色施工、工程质量管理标准化的经验做法,进一步推进我市建筑施工安全和工程质量管理得到强化和提升。

观摩期间,市城乡建设委员会党组书记、主任姬耕耘对做好下一阶段全市建筑施工安全生产工作作了安排和部署。他指出,各企业要站在讲政治、讲大局的高度,切实把安全生产放在各项工作的首位,以对全市人民群众生命财产安全高度负责的态度,尽最大努力把不安全因素扼杀在萌芽状态,确保全市城建行业安全生产形势持续平稳。同时要求全市各建筑企业认真学习兴泰建设集团在安全标准化和绿

色施工方面的先进经验和做法并普遍推广,推动全市建筑安全生产水平再上一个新台阶。

内蒙古兴泰建设集团有限公司副总经理王静波介绍了企业建筑安全标准化和绿色施工经验。

在现场观摩环节,参会人员详细了解了内蒙古兴泰建设集团有限公司BIM技术应用展示和自主研发的定型化、工具化、可重复利用的防护设施设备,体验了安全帽撞击、安全带使用、洞口坠落、模拟触电、建筑工程安全VR技术,学经验谈体会、看成效找差距,提高了思想认识、增强了工作干劲,纷纷表示,下一步要把学到的、看到的带回去,应用在工作实践中,进一步提升建筑安全质量标准化工作水平。

通过召开此次现场观摩会及会后交流,进一步强化企业质量安全生产主体责任,促进工程质量安全水平不断提升,通过现场观摩会的形式,树立标杆,大力营造建筑施工质量安全标准氛围,优化质量安全发展环境,有效推进了鄂尔多斯市建筑施工质量安全标准化管理工作,对全面提升鄂尔多斯市建筑施工质量安全管理水平起积极促进作用。

(鄂娜 白雪娇)

## 首届内蒙古建筑业风险管理与工程保险担保研讨会在呼和浩特市召开

6月14日,首届内蒙古建筑业风险管理与工程保险担保研讨会在呼和浩特市召开。内蒙古自治区保险行业协会、各盟市建筑业协会、有关企事业单位代表100余人参加了此次会议。

首届内蒙古建筑业风险管理与工程保险担保研讨会由内蒙古自治区建筑业协会主办,中国平安财产保险股份有限公司内蒙古分公司协办。目的是为了贯彻国家有关文件精神,帮助内蒙古自治区建筑企业运用工程保险和担保降低经营风险和成本,促进建筑业与工程保险和担保行业融合发展。会议邀请了保险

行业资深专家介绍了安全生产责任保险、建筑工程潜在质量缺陷保险,建筑工程施工合同履约保证保险在全国的推广应用情况,并分享了相关保险在工程建设领域的实际应用案例,对各企业提出的相关问题做出了具体解答。

会议认为,工程保险是化解工程领域风险的有效措施,也是建筑业改革发展的重要内容之一,应该加大推广应用;同时要同步加强培育发展工程保险担保的风险管理工作,利用风险管理将建筑业和工程保险担保深度融合,利用工程保险担保的市场手段深化改革建筑业,

促进建筑业的持续健康发展,实现资源配置资源的决定性作用。

内蒙古住房和城乡建设厅建筑业管理处调研员魏奎铎在讲话时强调要以此次会议为契机,进一步贯彻落实党中央、国务院、住房城乡建设部关于工程保险与担保的政策精神,传播工程保险与担保理念,推动工程保险担保在建筑业的发展,切实为建筑企业减轻负担和规避风险,发挥保险与担保在建筑业风险管理方面的积极作用,促进行业的稳健发展。

(鄂娜)

## 鄂尔多斯建筑业协会开展法律维权服务

近日,鄂尔多斯建筑业协会与内蒙古三恒律师事务所达成合作协议,多种途径为我协会会员企业开展长期稳定的法律维权服务。

在我市经济社会发展的新形势下,随着建筑企业和建筑从业人员在日常经营活动中与社会各维度关系的紧密发生,在工程款拖欠、工程合同纠纷、劳资关系协调、三角债务处理、社会融资等多方面出现了很多新情况、新问题,维护建筑企业和建筑从业人员合法权益的需求越来越频繁和迫切。在此背景下,鄂尔多斯建筑业协会本着全心全意为企业服务的根本宗旨,与内蒙古三恒律师事务所达成合作协议,多种途径为协会会员企业开展长期稳定的法律维权服务。法律维权业务范围包括对会员企业进行一对一免费咨询、提供法律讲座等多种途径。

有法律维权需求的会员单位请登录鄂尔多斯建筑业协会官网(<http://www.ordosjx.org/>)会员专属板块维权服务栏目,查询维权服务相关内容及律师联系方式。

(白雪娇)

## 鄂尔多斯建筑业协会参与我市“6.14”信用记录关爱日宣传活动

6月14日,由鄂尔多斯市发展和改革委员会、中国人民银行鄂尔多斯市中心支行牵头举办的“6.14信用记录关爱日”大型宣传活动在东胜区伊克昭广场隆重举行。鄂尔多斯建筑业协会作为我市社会组织中建筑行业唯一代表参加了此次活动。

开展信用记录关爱日宣传活动

的目的是为了弘扬诚信文化,普及信用知识,提高征信意识,有效推动社会信用体系建设,打造诚信鄂尔多斯。宣传活动中,鄂尔多斯建筑业协会代表做了践行诚信的宣誓,庄重承诺鄂尔多斯建筑业协会将协同会员企业严格遵守国家、自治区和鄂尔多斯市相关法律、法规及规定,守法经营、诚实信用,接受各

级建设行政主管部门及相关机构的监管。同时履行各项公众承诺,如有违反,本协会代表全体会员企业愿承担相应责任并接受建设行政主管部门依据有关法律法规做出的处罚。

鄂尔多斯建筑业协会已成立行业自律信用评价委员会,设立《行业自律公约》,通过行业自律信用评价

委员会对会员单位的行业自律情况进行监督并仲裁,受理对会员企业自律行为的投诉、举报,受理会员涉及行业自律行为的申诉。对违反行业自律准则,存在不良信用行为的会员单位,根据情节轻重进行相应处罚。同时严格梳理行业内存在的失信行为的信用主体名单及其信用记录,净化和规范行业市场。此

外,鄂尔多斯建筑业协会还积极加强诚信文化建设和宣传教育,树立“诚信兴业”理念,通过协会简报、网站、微信公众号等媒体加大对失信主体监督力度,增强会员企业诚实守信意识,努力营造我市诚信和谐的人文氛围,推动诚信社会建设。

(鄂娜 赵璐玮)